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Штучний інтелект набуває все більшого значення як важливий інструмент моніторингу поведінки, 

добробуту та ранньої діагностики хвороб тварин різної етіології. Він дозволяє визначати ключові аспекти 

поведінки, які можуть свідчити про стан здоров'я, емоційний фон або індивідуальні особливості тварин. 
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Artificial intelligence is becoming increasingly important as an important tool for monitoring behavior, welfare 

and early diagnosis of animal diseases of various etiologies. It allows you to determine key aspects of behavior that can 

indicate the state of health, emotional background or individual characteristics of animals. 
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Штучний інтелект (ШІ) стрімко розвивається, охоплюючи дедалі більше сфер нашого 

життя та прискорюючи прогрес у багатьох дослідницьких галузях. Цей тренд не обійшов 

стороною і ветеринарну медицину, включаючи аналіз поведінки, оцінку емоційного стану 

тварин, діагностику хвороб, а також ідентифікацію індивідуальних особливостей. Технологія 

дозволяє збирати великі обсяги даних за допомогою сенсорних пристроїв, інтегрованих у 

середовище тварин. Сучасні комп'ютерні системи зі штучним інтелектом ефективно їх 

обробляють. Це дає змогу науковцям швидше й точніше вивчати поведінкові реакції тварин, 

сприяючи розвитку наукової методології у цій галузі [1].  Guitian J. та співавт. [2] зазначають, 

що ШІ покращує ефективність наукової роботи під час виконання певних завдань, наприклад, 

класифікації чи прогнозуванні. 

Таким чином, як і в інших сферах людської діяльності, використання ШІ у нагляді за 

здоров’ям тварин і ветеринарії має потенціал значного розширення уже в найближчі роки.  

Мета роботи. У цьому дослідженні звертається увага на розвиток та перспективи 

використання  штучного інтелекту у галузі ветеринарії. Згідно даних наукової літератури ми 

вивчали, як сучасні технології дозволяють визначати ключові аспекти поведінки, що можуть 

свідчити про стан здоров'я, емоційний фон або індивідуальні особливості тварин. 

Матеріал і методи роботи. Для пошуку наукових статей застосовували наукометричну 

базу PubMed (https:// pubmed. ncbi.nlm.nih.gov). Під час проведення моніторингу 

використовували наступні ключові слова: штучний інтелект (artificial intelligence), машинне 

навчання (machine learning), фізіологія тварин (physiology animal), поведінка тварин (animal 

behaviour). З 2000 року було знайдено 8878 наукових статей, з них 7900 або 88,9% – за останні 

десять років. Це свідчить про те, що штучний інтелект знаходить все більше застосування в 

mailto:lukianenko.kateryna@btsau.edu.ua
1
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багатьох напрямках наукових досліджень та практичного використання, стаючи актуальним 

інструментом для підвищення їх ефективності.  

Результати досліджень. Wittek N. зі співавт. [3] звернули увагу, що звичайне (за 

використання лише людського ресурсу) спостереження за поведінкою тварин, незважаючи на 

те, що ці дослідження зробили величезний внесок у розвиток нейронаукових дисциплін, має 

ряд проблем та недоліків. Вони забирають багато часу, трудомісткі та за їх використання може 

допускатися велика кількість  помилок. Також, отримані результати можуть бути досить 

суб’єктивними, що спричиняє додаткові труднощі у їх відтворенні.  

В дослідженнях E. Whittle та співавт. [4] встановлено, що моделі машинного навчання 

успішно використовуються для фармаконагляду, аналізуючи дані про здоров'я тварин і 

допомагаючи виявляти можливі побічні ефекти та ризики від застосування лікарських засобів.  

Wittek N. та співавт. [3] у своїх дослідженнях представили пакет програмного 

забезпечення з відкритим кодом як можливий початок класифікації поведінки птахів. Він 

може аналізувати дані оцінки пози тварин на  основі принципів глибокого навчання, таких як 

DeepLabCut, прогностичних класифікаторів створених для вивчення поведінки голубів, які 

можна розширити для вивчення поведінки інших видів птахів. В той же час T. Pereira та 

співавт. [5] для вивчення соціальної поведінки тварин у їхньому природному середовищі 

використовували систему машинного навчання SLEAP. Ця система може застосовуватися в 

режимі реального часу, що дозволяє оцінювати поведінку однієї тварини на основі аналізу та 

виявлення її соціальних взаємодій з іншою твариною.  

Міграція тварин стимулює важливі екологічні процеси, зокрема поширення інфекційних 

захворювань зазначає D. Wijeyakulasuriya та співавт. [6]. На думку авторів алгоритми 

штучного інтелекту, які є потужними та гнучкими інструментами прогнозного моделювання, 

на жаль, ще дуже рідко використовуються для аналізу  даних про рух тварин. Також, 

дослідники відзначили, що результати отримані за використання ШІ можуть гірше 

інтерпретуватися, але, навіть сьогодні, вони залишаються корисними допоміжними 

інструментами. Інші автори [7] також повідомляють про високу ефективність використання 

ШІ як доповнення до більш усталених методів, звертаючи увагу на подальшу значну 

перспективу цього напряму.  

Nayeri S. та співавт. [8] відзначили, що менеджмент і управління сучасними великими 

тваринницькими фермами також переходить до зони використання цифрових технологій, де 

великі обсяги інформації, отриманої системами електрооптичних, акустичних і механічних 

біосенсорів, зберігаються та аналізуються щодня та щогодини, і на основі чого приймаються 

дієві технологічні та господарські рішення. За даними авторів ШІ активно використовується 

для удосконалення репродуктивної техніки та розведення худоби, і поточні результати 

показують, що такі методи мають потенціал відповідати або перевершувати традиційні 

підходи.  

Інтеграція ШІ відкриває значні можливості у сфері благополуччя тварин шляхом 

забезпечення більш глибокого розуміння їхньої поведінки. Такий підхід сприятиме 

підвищенню ефективності виробництва та збереженню біорізноманіття [1]. Крім того, за 

даними D. Tuia та співавт. [9] застосування ШІ в екологічних дослідженнях дозволяє 

аналізувати великі набори даних, що вдосконалює моделі екосистем і сприяє створенню 

інтегрованих гібридних інструментів моделювання.  

Під час дослідження поведінки, зокрема у рідкісних і зникаючих видів тварин, 

важливими є такі інструменти, як акселерометри та алгоритми машинного навчання. Вони 

дозволяють дистанційно визначати поведінкові реакції і відповідно належно оцінювати їх [10]. 

Крім цього, нещодавні досягнення в галузі ШІ, особливо в оцінці поз лабораторних тварин, 

значно розширили можливості використання цієї технології за вивчення вищої нервової 

діяльності [11].  
Висновки. Застосування штучного інтелекту в дослідженні поведінки тварин демонструє 

значні перспективи для підвищення точності та ефективності спостережень. Традиційні 
методи є трудомісткими та можуть призводити до суб'єктивних помилок, що робить їх менш 
надійними порівняно з автоматизованими підходами. Інтеграція алгоритмів ШІ дозволяє не 
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лише підвищити точність класифікації поведінки, але й сприяє розвитку нових напрямків, де 
технології глибинного навчання допомагають у відстеженні соціальних взаємодій і навіть 
прогнозуванні екологічних процесів, таких як міграція та поширення захворювань тварин. 
Попри виклики, пов'язані з інтерпретацією результатів, ШІ відкриває нові можливості для 
вдосконалення методів досліджень у різних наукових галузях. 

Зважаючи на отримані результати вважаємо перспективним напрямком подальших 
досліджень інтегрування штучного інтелекту для аналізу та прогнозування поведінки тварин, 
зокрема, і у службовому собаківництві.  
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